

Антон Шох — полузащитник. 1960 г. р. Рост 188 см, вес 82 кг. Выступал за команду «Химик» (Джамбул). В «Кайрате» с 1979 г. В высшей лиге провел 34 матча, забил 3 мяча.

Геннадий Штромбергер — нападающий, кандидат в мастера спорта. 1956 г. р. Рост 185 см, вес 82 кг. Выступал за «Трактор» (Павлодар), «Спартак» (Семипалатинск). В «Кайрате» с 1974 г. (с перерывом). В высшей лиге провел 46 матчей, забил 7 мячей.

Евстафий Пехлеваниди — нападающий, кандидат в мастера спорта. 1960 г. р. Рост 177 см, вес 75 кг. Выступал за «Металлург» (Чимкент). В «Кайрате» с 1980 г. В высшей лиге провел 23 матча, забил 6 мячей.

Сергей Стукашов — нападающий, мастер спорта. 1959 г. р. Рост 169 см, вес 63 кг. Выступал за «Шахтер» (Караганда). В «Кайрате» с 1977 г. В высшей лиге провел 50 матчей, забил 8 мячей.

Игорь Семенович Волчок — заслуженный тренер РСФСР. 1931 г. р. Играя за команды «Торпедо» (Москва — дубль), ЦДСА, МВО. Тренировал «Металлург» (Днепропетровск), «Знамя» (Ногинск), «Заря» (Ворошиловград), «Шахтер» (Караганда), «Волга» (Калинин), «Локомотив» (Москва). С 1979 г. старший тренер «Кайрата».

СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА

«Кайрат»

№ 1 Валерий Новиков	№ 1 Куралбек Ордабаев
№ 2 Владимир Букиевский	№ 2 Юсуп Шадиев
№ 3 Василий Швецов	№ 3 Александр Куклев
№ 4 Сергей Пасечник	№ 4 Сеильда Байшаков
№ 5 Юрий Аджем	№ 5 Сергей Ледовских
№ 6 Валерий Глушаков	№ 6 Владимир Никитенко
№ 7 Юрий Чесноков	№ 7 Алексей Ильин
№ 8 Евгений Дулык	№ 8 Валерий Гладилин
№ 9 Александр Тарханов	№ 9 Геннадий Штромбергер
№ 10 Виктор Колядко	№ 10 Вахид Масудов
№ 11 Рабхат Ахмадулин	№ 11 Сергей Стукашов

ЗАМЕНЫ

1

2

Капитан команды —
Юрий АДЖЕМ

Старший тренер —
мс, засл. тренер СССР
Олег Петрович **БАЗИЛЕВИЧ**

Капитан команды —
Сеильда БАЙШАКОВ

Старший тренер —
засл. тренер РСФСР
Иgorь Семенович **ВОЛЧОК**

МАТЧ СУДИТ

судья всесоюзной категории Алексей Балаян (Баку).

СУДЬИ НА ЛИНИИ:

судья республиканской категории Рауф Адигезалов
(Баку),
судья республиканской категории Алик Нагибеков (Баку).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио стадиона и указано на световом табло.

ОЧЕРЕДНЫЕ МАТЧИ ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ФУТБОЛУ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ СТАДИОНЕ «ДИНАМО»

СОСТОЯТСЯ:

25 октября, суббота,

ЦСКА — «ПАХТАКОР» (Ташкент)

26 октября, воскресенье,

«ДИНАМО» (Москва) — «ДИНАМО» (Тбилиси)

Начало матчей в 18 часов

ФОТО С. Колганова

Общественный пресс-центр
московского «Динамо»
Ответственный за выпуск
М. Щеглов

Цена 15 коп.

Л-26817 от 16.10.1980 г.

Заказ 926

Тираж 3000

Типография издательства ЦС «Динамо»



Центральный стадион

«Динамо»

43-й чемпионат СССР
по футболу

Высшая лига



ЦСКА —
„КАЙРАТ“

(АЛМА-АТА)

XXVIII ТУР, ВТОРОЙ КРУГ

Не так уж много времени остается до финиша чемпионата страны, а турнирная интрига становится все более захватывающей. Если киевские динамовцы, оторвавшись от своего основного конкурента спартаковцев на пять очков, сделали весомую заявку на золотые медали, то борьба за бронзовые медали и за право оставаться в высшей лиге с каждым туром обостряется. Кстати, четыре очка, которые отделяют «Спартак» от преследующего его «Зенита», вовсе не гарантируют прошлогоднему чемпиону спокойной жизни в оставшихся турах. В свою очередь «Зенит» ведет борьбу за медали с такими клубами, как «Шахтер», тбилисское «Динамо» и ЦСКА. Шесть команд пытаются уйти из опасной зоны, шесть потому, что седьмому аутсайдеру — «Пахтакору» — в этом сезоне расставание с высшей лигой не грозит. Пока несколько лучше положение столичных автозаводцев и бакинского «Нефчи», имеющих по 23 очка, у «Кубани» — 21 очко, а у московских «Локомотива» и «Динамо» — по 20. Видимо, на финише первенства предстоит такое острое соперничество за места в высшей лиге, что команды, имеющие сейчас даже по 26 очков, не имеют возможности расслабляться.

Одной из таких команд, расположившихся с 26 очками в середине турнирной таблицы, являются наши сегодняшние гости футболисты алма-атинского «Кайрата». Футболисты из Казахстана довольно ровно, без особых срывов движутся в этом сезоне от тура к туре. Неудачи старта прошлогоднего чемпионата и с трудом выправленное в конечном итоге положение («Кайрат» занял в 1979 г. 13-е место), заставили и руководителей коллектива, и самих футболистов в этом году браться за дело сразу же, с первого матча.

И. С. Волчок, который второй сезон возглавляет «Кайрат», продолжает курс прежнего руководства на привлечение в команду воспитанников республиканского футбола. Только в текущем сезоне появились в основном составе А. Гончаренко, С. Ледовских, В. Масудов, А. Куклев, Е. Белов. Но отлично понимая, что молодежи нужна поддержка со стороны умудренных опытом футболистов, Волчок пригласил нескольких известных игроков. Пришедший еще в прошлом сезоне В. Гладилин является одним из ведущих игроков команды, а вот у М. Булгакова и В. Зенкова дела пошли не так успешно. Булгаков довольно редко появляется на поле во втором круге, а Зенкова в команде уже нет.

В последние годы тренеры «Кайрата» испытывали нехватку хороших нападающих. Но ныне в «Кайрате» подобрались игроки передней линии на зависть многим другим клубам. Г. Штромбергер, Е. Пехлеваниди, С. Стукалов, которым активно помогают любящие и умеющие играть в нападении хавбеки В. Гладилин и А. Шох — грозная сила для любого соперника. Как ни странно, в этом сезоне не так уверенно действует традиционно сильнейшая в «Кайрате» линия защиты. Долго болел опытнейший вратарь К. Ордабаев, а его напарник А. Убыкин в некоторых матчах допускал промахи, не все ладилось и в центре обороны. Если добавить, что немало матчей защитники А. Гостенин, Ю. Шадиев, В. Давыдов и опорный полузащитник В. Никитенко пропустили из-за травм, то станут понятны трудности, которые возникают перед тренерами клуба. Пришлось даже на игру с армейцами Ростова 30 сентября скомплектовать защиту из недавних дебютантов Ледовских, Масудова, Куклева, Гончаренко. Нельзя не отметить очень стабильную и полезную игру А. Ильина, от услуг которого отказались тренеры московских железнодорожников, и пришедшегося ко двору в «Кайрате».

В предыдущем туре алматинцы у себя на поле сумели переиграть столичных спартаковцев со счетом 1:0. Победа над чемпионом страны безусловно послужит моральным донингом для молодых футболистов «Кайрата».

Четырнадцать туров шли без поражений московских армейцев до 13 сентября, когда на своем поле уступили одному из аутсайдеров столичному «Локомотиву» (0:1). После этой неудачи мотор армейской команды начал давать перебои. Правда, была одержана победа над земляками-динамовцами (2:1), но вслед за этим ЦСКА уступил «Зениту» в Ленинграде (0:1). Уверенно победив дома минских динамовцев (3:1), армейцы проиграли в Ереване «Аракату» (0:1), а 9 октября тбилисскому «Динамо» (0:2), причем в Москве...

В этом году уже многократно отмечалось, что игра армейцев качественно улучшилась по сравнению с тем, как действовала команда в последние несколько лет. Лучше стала организация игры, у футболистов появилось взаимопонимание на поле, они стали заметно больше двигаться, наконец, у игроков обнаружилось чувство ответственности за судьбу клуба. Во всем этом большая заслуга нового тренера ЦСКА О. П. Базилевича. Но поражения, которые потерпела команда в сентябрь — октябре говорят о том, что либо к концу сезона на игре коллектива несколько преждевременно стала сказываться усталость, либо тренерам и самим игрокам необходимо привнести в игру какие-то новые тактические ходы, которые бы позволили ЦСКА продолжить борьбу за медали чемпионата.

Таблица розыгрыша

Положение после 27 туров

Место	Команды	И	В	Н	П	Мячи	О
1	«Динамо», Киев	27	19	4	4	51—15	42
2	«Спартак»	27	14	9	4	35—18	37
3	«Зенит»	27	12	9	6	38—32	33
4	«Шахтер»	27	12	8	7	38—31	32
5	«Динамо», Тбилиси	27	13	5	9	38—25	31
6	ЦСКА	27	11	8	8	28—26	30
7	«Аракат»	27	9	11	7	30—27	28
8	«Черноморец»	27	10	6	11	26—29	26
9	СКА	27	9	8	10	33—31	26
10	«Кайрат»	27	9	8	10	25—34	26
11	«Динамо», Минск	27	8	12	7	32—33	26
12	«Торпедо»	27	7	9	11	20—24	23
13	«Нефчи»	27	7	9	11	24—32	23
14	«Кубань»	27	6	9	12	24—33	21
15	«Локомотив»	27	7	6	14	27—36	20
16	«Динамо», Москва	27	5	13	9	21—26	20
17	«Пахтакор»	27	6	7	14	20—35	19
18	«Карпаты»	27	5	7	15	17—40	17

СТАТИСТИКА СЕЗОНА

(по состоянию на 19 октября 1980 г.)

ЦСКА

Проведено 27 матчей (11 побед, 8 ничьих, 8 поражений). Набрано 30 очков, команда находится на 6 месте. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 28:26.

Сыграно футболистами матчей и забито мячей: С. Пасечник — 27, А. Тарханов — 27 (11), В. Швецов — 26, В. Дубинин — 25 (1), В. Глушаков — 25, Ю. Чесноков — 25 (5), М. Дубинин — 24 (4), Ю. Аджем — 22 (1), В. Новиков — 22, А. Беленков — 21 (3), Е. Дулык — 18, Р. Ахмадулин — 15 (1), А. Коробочка — 15, В. Асоксов — 9 (1), В. Колядко — 9, С. Овчинников — 7, В. Астаповский — 5, А. Горюхов — 5, П. Нестеров — 5, Ю. Шумлин — 5, Н. Петросян — 3, Н. Высоких — 2, О. Аханов — 1. Один гол в свои ворота забил Ю. Суслопаров («Карпаты»).

«КАЙРАТ»

Проведено 27 матчей (9 побед, 8 ничьих, 10 поражений). Набрано 26 очков, команда находится на 10-м месте. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 25:34.

Сыграно футболистами матчей и забито мячей: В. Гладилин — 26 (7), А. Ильин — 25, С. Байшаков — 24, Ю. Шадиев — 24, А. Шох — 24 (1), Е. Пехлеваниди — 23 (6), Г. Штромбергер — 23 (6), А. Убыкин — 19, А. Гостенин — 17, М. Булгаков — 15 (3), А. Куклев — 13, К. Ордабаев — 9, В. Давыдов — 8, Б. Джуманов — 7, В. Масудов — 7 (1), Е. Белов — 6, Г. Ледовских — 6, А. Гончаренко — 5 (1), В. Зенков — 5, С. Сорокин — 4, В. Фомин — 3, М. Бланк — 2, Д. Огай — 1.



В атаке нападающий ЦСКА Ю. Чесноков

бергер — 23 (6), Н. Никитенко — 22, С. Стукалов — 20 (3), А. Убыкин — 19, А. Гостенин — 17, М. Булгаков — 15 (3), А. Куклев — 13, К. Ордабаев — 9, В. Давыдов — 8, Б. Джуманов — 7, В. Масудов — 7 (1), Е. Белов — 6, Г. Ледовских — 6, А. Гончаренко — 5 (1), В. Зенков — 5, С. Сорокин — 4, В. Фомин — 3, М. Бланк — 2, Д. Огай — 1.

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«Кайрат» (Алма-Ата) — ЦСКА. Алма-Ата. 1:1 (0:0). Центральный стадион. 21 июня. Гроза, дождь. 27 градусов. 18 000 зрителей.

Судьи — К. Вихров, В. Гринберг, И. Вертоградов (все — Киев).

«Кайрат»: Убыкин, Шадиев, Кукулев (Белов, 46), Байшаков, Давыдов, Никитенко, Шох, Гладилин (Пехлеванин, 60), Штромбергер, Ильин, Стукашов.

ЦСКА: Новиков, Букиевский (Ахмадулин, 78), Шведов, Пасечник, Аджем, Глушаков, Чесноков, Дубинин, Тарханов, Беленков, Коробочка (Овчинников, 78).

Голы: Букиевский (47), Шох (72).

Медленное продвижение с частыми передачами в центральной части поля определили характер поединка в первом тайме. Если судить по угловым, а их соотношение в первой половине было 9 : 2 в пользу хозяев, то преимущество имели алмаатинцы. Но количество созданных острых ситуаций у обоих ворот было равным.

Основные события развернулись во втором тайме. Первая же атака гостей привела к угловому, после розыгрыша которого Букиевский метров с сорока забил мяч в нижний угол ворот. Это произошло на 47-й минуте.

Через несколько минут Глушаков после розыгрыша штрафного угодил мячом в перекладину. Упустив возможность увеличить счет, армейцы упустили и инициативу. Хозяева поля провели несколько острых атак. В ряде эпизодов армейцев выручил вратарь Новиков, но на 72-й минуте хозяева все же добились успеха. «Кайрат» провел быструю комбинацию в одно касание: Белов — Штромбергер — Шох, и последний хладнокровно послал мяч в сетку.

Завершился матч сплошным навалом алмаатинцев, не гости сумели отстоять свои ворота.

У ИСТОКОВ

Команда «Кайрат» основана в 1954 г. До 1972 г. представляла спортивное общество «Локомотив», ныне «Енбек». Под названием «Кайрат» команда выступает с 1956 г. (в переводе с казахского «Кайрат» — сила, энергия). В классе «Б» занимала следующие места: 1956 г.—15-е место во II зоне, 1957 г.—7-е место в III зоне, 1958 г.—2-е место в V зоне, 1959 г.—6-е место в VI зоне. С 1960 г. «Кайрат» выступает в классе «А».

Назовем тех, кто защищал цвета клуба в 1959 г., т. е. в последнем сезоне «Кайрата» вне класса сильнейших:

вратари — Анатолий Башкатов, Алексей Труфанов, Виктор Новоторжинов;

защитники — Михаил Исаев, Андрей Мамай, Борис Еркович, Владимир Мороз, Борис Каретников, Владислав Горбов;

полузадачники — Булат Ишанов, Владимир Иванушкин; нападающие — Альберт Краснов, Сергей Квочкин, Леонид Остроушко, Борис Леонов, Олег Мальцев, Станислав Усатов, Геннадий Костюченко.

Тренировал команду бывший полузащитник ЦДКА Петр Григорьевич Зенкин.

Дебют алмаатинцев в высшей лиге состоялся 10 апреля 1960 г. В тот день на поле Центрального стадиона столицы Казахстана вышли «Кайрат», который тренировал Н. Я. Глебов, и ленинградский «Адмиралтеец». Кайратовцы свой первый матч в классе сильнейших провели в таком составе: Г. Шершевский, В. Мороз, А. Федотов, Б. Каретников, Л. Остроушко, В. Скулкин, В. Иванушкин, А. Черемушкин (Ю. Ступов), В. Степанов, Г. Неверов, О. Мальцев. Встреча, прошедшая в упорной борьбе, закончилась безрезультатно — 0:0.

СТРАНИЧКА ИСТОРИИ

До 1972 г. алмаатинский «Кайрат» представлял спортивное общество «Локомотив». И как сильнейшая команда общества принял участие в розыгрыше Кубка Международного спортивного союза железнодорожников (МССЖ) в 1971 г. Кстати, этот турнир был первым официальным международным турниром, в котором приняли участие наши клубные команды.

На пути к финалу футболисты из столицы Казахстана выиграли у сборной железнодорожников ФРГ — 7:0, «Локомотива» (ЧССР) — 4:1, у сборной софийских клубов «Славия» и «Локомотив» — 1:3 и 3:0 (пропав матчи на своем поле). «Кайрат» взял убедительный реванш в постах.

В финале соперником алмаатинцев стал многократный чемпион Румынии «Рапид» (Бухарест). Сыграв в столице Румынии вничью — 1:1, «Кайрат» сумел добиться победы на своем поле со счетом 1:0 и завоевать Кубок.

Вот состав команды-победительницы:

В. Шведов, В. Дышленко, А. Жуйков, В. Асылбаев, С. Байшаков, О. Долматов, С. Рожков, Е. Михалин, В. Мархин, Ф. Хисамутдинов, В. Абгольц, В. Чеботарев, М. Тягусов, В. Солдатов, Е. Пиуновский.

Старший тренер В. Г. Корольков.

Знакомим с игроком

СЕРГЕЙ СТУКАШОВ

Шел матч дублеров московского «Локомотива» и «Кайрата». В нападении алмаатинцев обращал на себя внимание левый крайний, который своими стремительными рывками постоянно держал в напряжении защитников железнодорож-

ников. Был он небольшого роста, худенький, по-мальчишески угловатый. Заслуженный тренер Казахской ССР Станислав Францевич Каминский, возглавлявший тогда «Кайрат», не без гордости заметил: «Наш парень, местный, придет время — заграет по-настоящему». Описанный выше эпизод произошел в октябре 1977 г. Предсказание тренера сбылось. Сергей Стукашов быстро прибавлял в мастерстве, попал в поле зрения тренеров сборных стран. В составе юношеской сборной он был победителем турнира УЕФА в 1978 г., а в 1979 г. в составе сборной юниоров стал серебряным призером чемпионата мира.

Рассказывает Сергей Стукашов:

«Мой спортивный путь начался в поселке Актас, что в шести километрах от Караганды. Как большинство сверстников, я с раннего детства увлекся футболом и подолгу гонял мяч во дворах, где проходили наши матчи улицы на улицу или класс на класс. Команды «Кожаного мяча» в нашем поселке не было, а нам очень хотелось участвовать в настоящих соревнованиях и обучаться футболу у настоящего тренера. Не раз я просил родителей съездить со мной в город и устроить в спортивную школу, но им было некогда, а одного меня они в Караганду не пускали, долго считали маленьким. Да и не мудрено, действительно, высоким ростом я до сих пор, уже в 20 лет, похвальиться не могу.

В 12 лет мне предоставили большую самостоятельность. Вместе с четырьмя товарищами отправился в областной центр попытать счастья. На стадионе «Шахтер» проходили большие «смотрины» желающих записаться в группу подготовки при команде карагандинских мастеров. Для всех абитуриентов устраивали двусторонние игры, и лучших тренеры брали на заметку. Какова же была наша радость, когда нас всех зачислили в детскую команду!

Тренер Анатолий Владимирович Чудинов так интересно проводил занятия, что мы готовы были даже пешком ежедневно проходить 6 километров до стадиона и столько же обратно, лишь бы не пропускать тренировки.

Пять лет я занимался в группе подготовки «Шахтера». Больше всего мне понравилось атаковать, выполнять заключительные удары по цели. Тренер показывал то одни, то другой вариант удара, а мы повторяли, разучивали, запоминали, а затем часами repetировали каждый прием у тренировочной стенки. То, что освоено в детстве, становится прочным навыком. И теперь мне не составляет труда выполнить как прямой, так и резанный, и крученый удар — любой, какой нужен в конкретной игровой обстановке. Вместе с ростом умения управлять мячом мы участвовали во всех более крупных соревнованиях. Сначала играли на первенство Караганды, затем в составе сборной области выступали в турнире на первенство Казахстана. А позже (в 1976 г.) мне довелось представлять юношеский футбол республики на Всесоюзной спартакиаде школьников».

В 1977 г. Стукашов был зачислен в дублирующий состав «Кайрата». Тренеры не спешили ставить Сергея в основной состав, давая ему возможность окрепнуть физически, пройти закалку в дубле. Только в следующем сезоне Стукашов дебютировал в основном составе «Кайрата». В мае 1978 г., когда юношеская сборная страны выиграла турнир УЕФА, ее старший тренер С. А. Коршунов на страницах «Футбола-хоккея» дал Сергею Стукашову следующую характеристику:

«У этого флангового нападающего хорошая техника, высокая скорость, поставленный удар. Но не уверен в себе Сергей, довольно легко уступает он инициативу партнеру. Повзрослеет он, и наш футбол получит в его лице интересного игрока».

Как видите, тренерские мнения совпадают. Все прочат Стукашову большое будущее. Похоже, что он начинает опровергать належность. Игра Сергея стала более зрелой, достаточно веско решать матчи первого круга между «Кайратом» и ЦСКА, в которых Стукашов доставил защитникам и вратарю армейцев немало хлопот.

ЦСКА

(все статистические данные на 19 октября 1980 г.)

Команда основана в 1923 г. (ОППВ), под названием ЦСКА выступает с 1960 г. В высшей лиге — с 1936 г. (с первым в 1952—1953 гг.). В 1101 матче на первенство СССР одержала 507 побед, 296 раз сыграла вничью и 298 матчей проиграла. Соотношение мячей 1759 : 1188. Чемпион СССР 1946, 1947, 1948, 1950, 1951, 1970 гг. Второй призер чемпионатов 1938, 1945, 1949 гг. Третий призер чемпионатов 1939, 1955, 1956, 1958, 1964, 1965 гг. Худшее место — 14-е (1977 г.). Самые крупные победы в чемпионатах — 8:0 («Локомотив», Москва — 1949 г.) и 10:2 («Шинник», Ярославль — 1964 г.). Самое крупное поражение — 0:6 («Динамо», Москва — 1936 г.).

Команда и ее игроки завоевывали призы: для дублеров (1947, 1948, 1950, 1951, 1960, весна 1976, 1979 гг.), «За спортивную игру» (1965 г.), журнала «Старт» (1970 г.), «Честь флага» (1971 г.), «За волю к победе» (1977, 1978 гг.), «Труд» (В. Федотов — 1964 г.), «Огонек» (Ю. Пшеничников —

1968 г., В. Астаповский — 1976 г.), «Вместе с командой» (1979 г.).

Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах СССР провел В. Федотов (381). Лучший бомбардир клуба в чемпионатах — Г. Федотов (124 мяча). Рекордсмен клуба за сезон — В. Бобров (1945 г. — 24 мяча).

Валерий Новиков — вратарь, мастер спорта международного класса. 1957 года рождения. Воспитанник московского «Локомотива». Рост 187 см, вес 87 кг. Выступал за команду мастеров «Локомотив» (Москва). В ЦСКА с 1978 г. В высшей лиге провел 64 матча (из них 50 — за ЦСКА). Входил в состав первой, молодежной и юношеской сборных СССР. Победитель турнира УЕФА 1976 г., чемпион Европы в составе молодежной сборной 1980 г.

Владимир Букиевский — защитник, мастер спорта. 1953 г. р. Воспитанник московского «Спартака». Рост 174 см, вес 73 кг. Выступал за команду мастеров «Спартак» (Москва). Чемпион СССР 1979 г. В ЦСКА с 1980 г. В высшей лиге провел 194 матча, забил 4 мяча (из них 25(1) — за ЦСКА). Входил в состав олимпийской и молодежной сборных СССР.

Сергей Пасечник — защитник, кандидат в мастера спорта. 1958 г. р. Воспитанник футбола г. Черновцы. Рост 184 см, вес 84 кг. Выступал за команды «Буковина» (Черновцы), СКА (Львов). В ЦСКА с 1979 г. В высшей лиге провел 31 матч.

Юрий Аджем — защитник, мастер спорта международного класса. 1953 г. р. Воспитанник футбола г. Керчи. Рост 178 см, вес 76 кг. Выступал за команду «Таврия» (Симферополь). В ЦСКА с 1979 г. В высшей лиге провел 48 матчей, забил 2 мяча. Входил в состав первой и молодежной сборной — чемпиона Европы 1976 и 1980 гг.

Василий Швецов — защитник, мастер спорта международного класса. 1954 г. р. Воспитанник минской ФШМ. Рост 184 см, вес 84 кг. Выступал за команду «Динамо» (Минск). В ЦСКА с 1976 г. В высшей лиге провел 121 матч (из них 119 — за ЦСКА). Входил в состав молодежной сборной — чемпиона Европы 1976 г.

Евгений Дулык — защитник, мастер спорта. 1954 г. р. Воспитанник футбола г. Львова. Рост 174 см, вес 74 кг. Выступал за команду ГСВГ. В ЦСКА с 1977 г. В высшей лиге провел 94 матча, забил 1 мяч.

Владимир Асосков — полузащитник, кандидат в мастера спорта. 1955 г. р. Воспитанник футбола Московской обл. Рост 175 см, вес 73 кг. Выступал за команду «Спартак» (Кострома). В ЦСКА с 1979 г. В высшей лиге провел 15 матчей, забил 1 мяч.

Анатолий Коробочка — полузащитник, мастер спорта. 1955 г. р. Воспитанник симферопольской «Таврии». Рост 166 см, вес 69 кг. Выступал за команду мастеров «Таврия» (Симферополь). В высшей лиге провел 64 матча, забил 5 мячей. Входил в состав юношеской сборной СССР.

Александр Тарханов — полузащитник, мастер спорта. 1954 г. р. Воспитанник красноярского «Автомобилиста». Рост 171 см, вес 69 кг. Выступал за команды мастеров «Автомобилист» (Красноярск), СКА (Хабаровск). В ЦСКА с 1976 г. В высшей лиге провел 131 матч, забил 26 мячей. Входил в состав первой и молодежной сборных СССР.

Валерий Глушаков — полузащитник, кандидат в мастера спорта. 1959 г. р. Воспитанник спортивного института (Ростов-на-Дону). Рост 176 см, вес 73 кг. Выступал за команды «Спартак» (Москва), «Спартак» (Рязань), «Красная Пресня», «Пахтакор» (Ташкент). В ЦСКА с 1980 г. В высшей лиге провел 48 матчей, забил 2 гола (из них 25 — за ЦСКА). Входил в состав молодежной и юношеской сборных СССР.

Михаил Дубинин — полузащитник, кандидат в мастера спорта. 1958 г. р. Воспитанник московской ФШМ. Рост 184 см, вес 76 кг. В ЦСКА с 1976 г. В высшей лиге провел 37 матчей, забил 7 мячей. Входил в состав молодежной сборной СССР.

Рабкат Ахмадулин — нападающий. 1956 г. р. Воспитанник футбола г. Подольска. Рост 173 см, вес 68 кг. Выступал за команды СКА (Новосибирск), «Текстильщик» (Иваново), «Знамя труда» (Орехово-Зуево). В ЦСКА с 1980 г. В высшей лиге провел 15 матчей, забил 1 мяч.

Виктор Колядко — нападающий, кандидат в мастера спорта. 1957 г. р. Воспитанник футбола г. Грозного. Рост 182 см, вес 75 кг. Выступал за команду «Терек» (Грозный). В ЦСКА с 1980 г. В высшей лиге провел 9 матчей.

Алексей Беленков — нападающий, мастер спорта. 1957 г. р. Воспитанник футбола Московской обл. Рост 176 см, вес 78 кг. Выступал за команду «Торпедо» (Москва). В ЦСКА с 1978 г. В высшей лиге провел 115 матчей, забил 22 мяча (из них 64(14) за ЦСКА). Входил в состав молодежной и юношеской сборных СССР.

Юрий Чесноков — нападающий, мастер спорта. 1952 г. р. Воспитанник футбола Калининской обл. Рост 172 см, вес 72 кг. Выступал за команды «Волга» (Калинин), «Локомотив» (Москва). В ЦСКА с 1975 г. В высшей лиге провел 194 матча, забил 59 мячей (из них 165 (51) — за ЦСКА).

Олег Петрович Базилевич — мастер спорта, заслуженный

тренер СССР. 1938 г. р. Играя за команды «Динамо» (Киев), «Черноморец» (Одесса), «Шахтер» (Донецк). Провел 1 матче в чемпионатах СССР, забил 69 мячей. Чемпион СССР 1961 г. Обладатель Кубка СССР 1964 г. В списках 33-х лучших футболистов страны 6 раз. Тренировал команды «Десна» (Чернигов), «Шахтер» (Кадиевка), «Шахтер» (Донецк), «Динамо» (Минск), «Пахтакор» (Ташкент) с 1980 г. старший тренер ЦСКА.

«КАЙРАТ»

В высшей лиге с 1960 г. (кроме 1965, 1970, 1975, 1976 гг. в 547 матчах на первенство СССР одержал 157 побед, 1 раз сыграл вничью и 220 матчей проиграл. Соотношение мячей 486 : 653. Лучшее место в чемпионатах СССР — (1971, 1977 гг.). Худшее место — 20-е (1962 г.). Самые крупные победы в чемпионатах — 6 : 1 («Беларусь» 1960) и 5 : 0 («Динамо», Тбилиси — 1974 г.). Самое крупное поражение — 0 : 6 («Шахтер», Донецк — 1961 г.).

В 1966 г. команда завоевала приз «За волю к победе». Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах СССР провел С. Каминский (243). Лучший бомбардир клуба в чемпионатах — С. Квочкин (61 мяч). Рекордсмен клуба за сезон — А. Ионкин (1974 г. — 16 мячей).

Куралбек Ордабаев — вратарь, мастер спорта. 1949 г. Рост 183 см, вес 78 кг. Выступал за команду «Металлург» (Чимкент). В «Кайрате» с 1971 г. В высшей лиге провел 164 матча. Входил в состав молодежной сборной СССР.

Александр Убыкин — вратарь, кандидат в мастера спорта. 1953 г. р. Рост 182 см, вес 74 кг. Выступал за команду «Машиностроитель» (Псков), СКА (Ростов-на-Дону). В «Кайрате» с 1976 г. В высшей лиге провел 56 матчей.

Юсуп Шадиев — защитник, кандидат в мастера спорта. 1954 г. р. Рост 178 см, вес 76 кг. Выступал за «Терек» (Грозный). В «Кайрате» с 1972 г. (с перерывом). В высшей лиге провел 80 матчей.

Сеильда Байшаков — защитник, мастер спорта. 1950 г. Рост 183 см, вес 79 кг. Выступал за «Энергетик» (Джамбул). В «Кайрате» с 1970 г. В высшей лиге провел 215 матчей, забил 6 мячей. Входил в состав первой и молодежной сборных СССР.

Александр Гостенин — защитник, кандидат в мастера спорта. 1955 г. р. Рост 178 см, вес 79 кг. Выступал за «Динамо» (Барнаул), «Динамо» (Москва — дубль). В «Кайрате» с 1978 г. В высшей лиге провел 70 матчей, забил 1 мяч.

Алексей Ильин — защитник, мастер спорта международного класса. 1958 г. р. Рост 171 см, вес 69 кг. Выступал за «Локомотив» (Москва). В «Кайрате» с 1980 г. В высшей лиге провел 68 матчей (из них 25 — за «Кайрат»). Входил в состав молодежной и юношеской сборных СССР. Чемпион мира среди юниоров 1977 г.

Вячеслав Давыдов — защитник, кандидат в мастера спорта. 1953 г. р. Рост 172 см, вес 70 кг. Выступал за команду «Трактор» (Павлодар). В «Кайрате» с 1979 г. В высшей лиге провел 30 матчей, забил 1 мяч.

Борис Джуманов — защитник. 1959 г. р. Рост 182 см, вес 70 кг. В «Кайрате» с 1977 г. В высшей лиге провел 10 матчей.

Александр Гончаренко — защитник. 1959 г. р. Рост 177 см, вес 74 кг. Выступал за команду «Спартак» (Семипалатинск). В «Кайрате» с 1980 г. В высшей лиге провел 5 матчей, забил 1 мяч.

Александр Куклев — защитник. 1961 г. р. Выступал за команду «Металлург» (Чимкент). В «Кайрате» с 1980 г. В высшей лиге провел 13 матчей.

Евгений Белов — защитник. 1959 г. р. Выступал за «Трактор» (Павлодар). В «Кайрате» с 1980 г. В высшей лиге провел 6 матчей.

Сергей Ледовских — защитник. 1958 г. р. Выступал за команду «Шахтер» (Караганда). В «Кайрате» с 1980 г. В высшей лиге провел 6 матчей.

Вахид Масудов — полузащитник. 1959 г. р. Рост 176 см, вес 71 кг. Выступал за команду «Мелиоратор» (Кзыл-Орда). В «Кайрате» с 1980 г. В высшей лиге провел 7 матчей, забил 1 мяч.

Владимир Никитенко — полузащитник, кандидат в мастера спорта. 1957 г. р. Рост 181 см, вес 76 кг. Выступал за команду «Колхозчи» (Ашхабад). В «Кайрате» с 1978 г. В высшей лиге провел 82 матча, забил 3 мяча.

Михаил Булгаков — полузащитник, мастер спорта. 1951 г. р. Рост 166 см, вес 63 кг. Выступал за команды «Трудовые резервы» (Курск), «Спартак» (Москва), «Спарта» (Кострома). В «Кайрате» с 1980 г. В высшей лиге провел 192 матча, забил 31 мяч (из них 15 — за «Кайрат»). Входил в состав молодежной сборной СССР.

Валерий Гладилин — полузащитник, мастер спорта. 1951 г. р. Рост 182 см, вес 80 кг. Выступал за команды «Атомбилист» (Красноярск), «Спартак» (Москва). В «Кайрате» с 1979 г. В высшей лиге провел 155 матчей, забил 22 мяча (из них 50 (13) — за «Кайрат»). Входил в состав сборной СССР и второй сборной СССР.